

第四届胡辣汤大赛西华开赛

全国各地 48 家经营者同台“斗”汤

□见习记者 支亚茹 记者 张猛 文/图

本报讯 11月16日上午,由河南省餐饮与饭店行业协会、河南省非物质文化遗产保护中心主办,中共西华县委、西华县人民政府承办的中国·西华第四届胡辣汤大赛开幕。来自全国各地的48家胡辣汤经营者齐聚西华,同台“斗”汤(如图)。

比赛场地设置70个展位,用于西华县涉汤农副产品和县特色产品展示,现场产品推介、网红直播带货,助力消费脱贫。现场观众也可随意品尝自己中意的胡辣汤,展会现场到处弥漫着浓郁的胡辣汤香味。比赛还未开始,现场已是热闹非凡,来往的人群也越来越多,人头攒动、摩肩接踵,胡三姐、方永结、神农庄园等展区吸引了大量市民驻足观看。

上午9时40分,胡辣汤大赛开始。大赛分3轮进行,每轮16名选手参赛。为确保比赛的公平、公正,此次大赛共组织9名专家评委和40名大众评委共同参与评选。比赛开始后,各位胡辣汤大师拿出准备好的食材,熟练地把葱姜切段、勾芡食材,精准地把握火候,在经过煸炒、勾芡、加汤、搅拌等一系列程序后,在规定的20分钟时间内,最

终熬制出色泽光鲜、香气扑鼻,让人垂涎欲滴的胡辣汤。最后经过激烈角逐,评委根据色、香、味等标准依次打分,比赛决出了12名特等奖、20名一等奖、16名金奖。

“胡辣汤太好喝了,在这喝胡辣汤都快喝饱了,回家都不用吃饭了。”市民李顺华告诉记者。李顺华正在河南胡三姐食品有限公司展区品尝商家的糊辣汤,他是听朋友说有胡辣汤大赛,就带着一家三口来到大赛现场。胡三姐胡辣汤最吸引人的地方是展区有几名外国人助阵,同时还有现场直播以及胡辣汤博物馆展览。

河南胡三姐食品有限公司董事长胡云霞说:“我做胡辣汤已经35年了,现场之所以陈列挑头、汤架等以前做胡辣汤的工具,是为了让人们了解之前手工做胡辣汤的不易,年轻人现在都不太了解这些了。目前我们根据各地人的口味,研发出了100多种胡辣汤料,产品销往澳大利亚等国家。”

除了本地的胡三姐胡辣汤,本次展会也吸引了来自郑州的方永结胡辣汤。市民王宇品尝了方永结的胡辣汤后赞不绝口。王宇说:“我以前在郑州喝过一次胡辣汤,感觉非常好喝。这次品尝了‘方永结胡辣汤’,觉得‘方永结



胡辣汤’味道更鲜美,真是太好喝了。”方永结胡辣汤在全国有80多家门店。方永结胡辣汤创始人方永结说:“我们经营胡辣汤20多年了,使用秘制汤料,现在已经研发了微辣、麻辣、菌菇、麻辣鲜香等水冲胡辣汤汤料,接下来计划研制水煮胡辣汤汤料。”

据了解,此届大赛与以往几届胡辣汤大赛有很大不同。西华县市场监督管理局党组书记李瑞华说:“这次大赛

比前几届规模更大、规格更高、涉及面更广。第三届胡辣汤大赛实际上是在原来逍遥镇的基础上开展的,但是这届是面向全国各个风味的胡辣汤经营者,邀请他们共同竞技,比如郑州的方中山、郑州的方永结、漯河的北舞渡、周口的胡三姐等胡辣汤品牌。前期报名的有200多家,最后筛选出了48家参加此次比赛。”①15

越调《我是河南人》唱响时代主旋律



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 11月15日晚,由扶沟县越调艺术保护传承中心带来的越调《我是河南人》在第七届周口市戏剧大赛中闪亮登场(如图)。精彩的演出博得现场观众的阵阵掌声。

新编现代戏《我是河南人》讲述了李高峰在北京打拼的故事,通过对李高峰清理河道垃圾、挺身救火等事件的叙述,塑造了李高峰艰苦奋斗、勤劳勇敢、无私奉献的人物形象。

剧中,李高峰虽生活艰苦、

收入微薄,但从未停下做公益活动的脚步,在遭遇重重困难之后,他终于带出了两千多人的志愿者团队,赢得了社会的赞誉。

该剧选材精准,弘扬主旋律。舞美呈现不俗,整体统一、兼容性强。音乐设计流畅,韵味十足。

评委们希望有更多正能量故事被挖掘、改编、呈现,用戏剧表现形式讲好周口故事、讲好河南故事、讲好中国故事,通过主旋律戏剧倡导好风尚、弘扬正能量。

西华荣获“河南胡辣汤之乡”美誉

□记者 张猛 见习记者 支亚茹

本报讯 11月16日,在第四届中国·西华第四届胡辣汤大赛上,河南省餐饮与饭店行业协会授予西华县“河南胡辣汤之乡”荣誉称号。

经过近千年的传承和发展,现在初步形成了高家、杨家、丁家、佟家等若干门派。截至目前,全县共有逍遥胡辣汤培训基地6家,每年培训胡辣汤从业人员3400人次,累计培训胡辣汤从业人员10余万人次。西华逍遥胡辣汤生产经营者遍布全国20多个省、市、自治

区。目前,西华逍遥胡辣汤已成为河南最具代表性的名吃品牌,门店经营网点占同行业市场份额的95%以上,汤料产品已成为人们走亲访友、馈赠宾朋的特色礼品。

据悉,西华县直接从事胡辣汤经营者现有10万多人,汤锅2万多口,遍布全国20多个省、市、自治区、数百个大中城市,年纯收入达3亿多元。加上胡辣汤料生产加工和粉条、面筋、香油、陈醋加工、牛羊饲养、大葱种植等间接从事胡辣汤相关产业人员可达20万人左右,每年可增加农民收入40亿元以上。②5

新房装修壁纸贴出多条缝隙 商家:修不好换新的

□见习记者 孙靖

本报讯 近日,市民王先生向本报反映,称新房装修贴的壁纸出现多条缝隙,把情况反映给商家并未得到解决。商家在接受记者采访时表态:修不好,换新的。

王先生告诉记者,9月15日,他在周口中心城区红星美凯龙四楼一家壁纸店内订购了4900元的壁纸(内含手工费),10月底壁纸施工完工。他近日去新房查看时,却看到壁纸间有多条明显的缝隙。随后,王先生将此问题反映给商家,得到的回复是:由于房顶不够平整,无法对齐,导致施工时有些偏

差,壁纸并没有问题。对于这样的回复,王先生与家人不能接受,便向红星美凯龙的售后服务人员寻求帮助,但并未得到有效解决。

11月14日,记者来到王先生家,在一间卧室内记者看到,正如王先生描述的那样,壁纸间存在明显缝隙,客厅的壁纸也存在类似现象。

随后,记者来到王先生购买壁纸的店铺,商家告诉记者,王先生购买的壁纸质量是没有问题的,至于壁纸之间有缝隙是工人施工问题,会联系工人对缝隙进行修复,修补不好就换成新的,重新贴。

就此问题,目前双方还在进一步协商中。②5